

第 10 屆證券暨期貨金椽獎頒獎典禮隆重溫馨 圓滿完成！

由金管會指導，證券期貨局與證券期貨周邊單位共同辦理之「第 10 屆證券暨期貨金椽獎」論文甄選，12/13(二)下午於臺大醫院國際會議中心舉行頒獎典禮，金管會鄭副主委貞茂親臨致詞及頒獎，本屆評審委員會總召集人政治大學周校長行一、分組召集人臺大會研所杜榮瑞、銘傳法律學院賴源河教授及多位證券期貨周邊單位首長代表與會觀禮並恭賀得獎者，典禮隆重溫馨。

鍾董事長：
只要言之有物，研究永遠不嫌多



證基會鍾董事長慧貞致歡迎詞

首先由承辦單位證基會董事長鍾慧貞歡迎與會嘉賓蒞臨，說明金椽獎辦理緣由：主管機關為鼓勵我國金融市場之研究發展，請證基金會整合證券期貨周邊單位資源，自 88 年起共同辦理。取其「椽」字為屋頂承瓦圓木之原意，以『椽筆』稱頌重要文章或寫作才能之意。自第二屆起更名為「證券暨期貨金椽獎」，自此每兩年辦理一次，至今已辦理十屆，成為據以拔擢證券期貨界優秀研究的重要獎項。

為聚焦國內市場發展，貼近實務需求，本屆新設「小論文組」，甄選對市場有及時且創新助益之精闢建言，計有 136 篇論文參賽，主題多元並涵括當前市場關注議題，如科技金融、公司治理、併購及內線交易等，從中脫穎而出得獎者，實屬不易。鍾董事長最後也感謝評審委員會總召集人周校長行一及評審委員們，以嚴謹、公正的方式，兼顧效率與品質，評選出對市場有貢獻的優秀論文，勉勵並恭賀所有得獎者，持續為國內金融研究貢獻所長。

金管會肯定金
椽獎的貢獻，應
持續辦理提供
市場發展更多
建言。



金融監督管理委員會鄭副主任委員貞茂蒞臨致詞

指導單位金管會鄭副主任委員貞茂致詞時表示，自身也曾擔任研究工作，深切瞭解研究成果受到重視的重要性，代表指導單位對證券期貨金椽獎持續辦理至今表示肯定與感謝。針對目前資本市場健全發展的努力方向，包含稅制健全及活絡股市成交量，應著眼我國市場上市公司財報健全，鼓勵一般投資人參與投資以提振資本市場經濟。期勉金椽獎能持續辦理，對市場關心議題提供更多建言與貢獻。

政治大學周校長行一擔任本屆評審委員會總召集人，表示整個評審過程透過公正、嚴謹的程序選出得獎的 19 篇論文，恭喜得獎者的研究成果獲得肯定。



總召集人周校長行一
代表評審委員會致詞

周校長強調：研究的價值雖非都能立即顯現，但長期持續研究是一切創新進步的根本，也建議考量政府部門內常設立博士級研究單位的可行性。最後並感謝證券期貨單位投注大量資源辦理金椽獎鼓勵研究，也期勉大家以更多更好的研究論文回饋。

為使得獎者的研究成果能在最短時間與大家交流，得獎者進行簡要論文精髓發表。



學術組優等獎得主代表劉亮志先生精髓發表



市場組優等獎得主代表洪憲明先生精髓發表



學術組甲等獎得主代表顏汝芳教授精髓發表



市場組甲等獎得主代表郭蘇文教授精髓發表

隨後恭請鄭副主委進行頒獎，由學術組優等獎、甲等獎、佳作獎，再接著，市場組及小論文組等，逐一頒發獎座及獎金計 106 萬元給得獎人，並與得獎人合影留念。



鄭副主委貞茂與學術組甲等獎得主代表郭維裕教授合影留念



鄭副主委貞茂與學術組得獎者合影留念



鄭副主委貞茂(前)與市場組得獎者合影留念



鄭副主委貞茂與市場組甲等獎得主張雪真、陳怡靜、張婉婷合影留念



鄭副主委貞茂與小論文組得獎者
周德璋教授、賴慧文教授合影



鄭副主委貞茂與小論文組得獎者合影留念

頒發金椽獎得獎項目後，緊接著頒發證券市場發展季刊年度優秀論文獎。邀請證券市場發展季刊主任編輯張傳章教授，頒發 2 篇年度優秀論文獎。



張主編傳章與證券市場發展季刊年度優秀論文得獎者王錦瑩教授、陳薇如教授、黃淑惠教授合影留念

得獎者代表與鄭副主委貞茂等出席嘉賓合影留念，感到無比榮耀。



第十屆金椽獎頒獎典禮得獎者代表與嘉賓合影

第一排嘉賓左起：尤副秘書長錦芳、張教授傳章、邱董事長欽庭、張理事長錫、杜教授榮瑞、鄭副主委貞茂、鍾董事長慧貞、賴教授源河、邱總經理文昌、黃副總炳鈞、景主任秘書廣俐
第二排嘉賓左起：楊教授子茵、袁副理正華、吳總經理崇權、蔡副總詩銓

頒獎後得獎者與嘉賓相互交誼，盡情享用各式茶點，觀賞場內展示各篇得獎論文重點摘要，並邀請長官及好友共同在拍照專區，由專業攝影師協助紀錄光榮美好的一刻，隆重溫馨。

典禮花絮



鄭副主委貞茂(左2)與學術組得獎者合影留念



學術組甲等獎江朝聖教授
精髓發表



小論文組佳作獎
得主陳佳筠小姐



市場組甲等獎得主張婉婷小姐
與獎座合影



學術組佳作獎得主
王子湄教授



市場組優等獎得主洪憲明先生
(左)與親友一起分享喜悅



學術組甲等獎得主
顏汝芳教授



市場組佳作獎得主廖伯森與主持人林慧蓉合影



小論文組佳作獎得主陳俊銘先生
與親友分享榮耀



小論文組佳作獎
得主曲華葳先生